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I  Uvodna razmatranja 
 
 

Sve zemlje EU bez izuzetka poznaju četiri forme trgovačkih društava: dva društva 
lica (tzv. javno trgovačko društvo ili društvo pod zajedničkim imenom koje je pandan 
našem ortačkom društvu i komanditnom društvu) i dva društva kapitala (akcionarsko 
društvo i društvo sa ograničenom odgovornošću). Isti je slučaj i sa novijom regulativom 
(Mađarska, Slovenija, Poljska, Češka) i bivšom regulativom naše zemlje (Jugoslavija 
1937). Neke zemlje poznaju, uz to, i tip komanditnog društva na akcije (Francuska, 
Nemačka, Italija, Švajcarska, Slovenija), a druge ga ne poznaju (Engleska, Austrija, 
Mađarska, Jugoslavija 1937) i tip tajnog društva (Engleska, Nemačka, Slovenija, 
Hrvatska, Francuska), kao i tip kompanija sa odgovornošću ograničenom garancijama i 
tip kompanija s neograničenom odgovornošću (oba su oblici društva kapitala u 
Engleskoj), te, najzad, tip evropskog akcionarskog društva. 

Za razliku od društava kapitala, društva lica (ortačko i komanditno) u uporednom 
pravu nisu detaljno regulisana, ali su ipak daleko detaljnije regulisana nego u našem 
pravu i to po pravilu subsidijarnim rešenjima a izuzetno imperativnim normama. Razlog 
ovom nalazi se u činjenici da uporedna prava poznaju poseban imenovani ugovor o 
ortakluku, što je u osnovi i pravna priroda ovih društava, te se rešenja ovog ugovora 
mogu u nedostatku posebnih propisa za ova društva na njih primenjivati. U situaciji kad 
naše važeće pravo ne poznaje i posebno ne reguliše ni ovaj ugovor, to je van svake 
sumnje bilo potrebno postojeću regulativu ovih društava kompletirati i to dominantno 
dispozitivnim pravilima, kako bi se ostavio prostor autonomnoj regulativi. 

 
 
Komanditno društvo nastalo je u srednjem veku iz ugovora „commenda“, 

primenjivanog naročito u  pomorskoj trgovini. Ovaj ugovor sastojao se u tome što je 
jedno lice predavalo robu ili neku sumu novca trgovcu ili vlasniku broda, uz  rizik koji je 
bio ograničen na vrednost njegovog učešća u takvom poduhvatu i uz pravo na deo profita 
iz takvog poduhvata. na ovom modelu su se konstruisala mnogobrojna društva, posebno 
stoga što je položaj „poveravača“ (komanditor), bio bolji od člana javnog trgovačkog 
društva. Ovakav poseban status (tajnost položaja i ograničenost rizika) bio je naročito 
pogodan za plemstvo, oficire i sveštenike koji nisu tada mogli biti trgovci, a na ovaj način 
su svojim sredstvima mogli učestvovati u trgovačkim operacijama. Takođe, na ovaj način 
se izbegavala zabrana kanonskog prava o davanju zajma sa kamatom. U francuskoj 
teritoriji se čak ističe da je ova zabrana i bila motivisana ciljem prisiljavanja bogatih ljudi 
da se bave trgovinom i trgovačkim poslovima, umesto da se orijentišu na statičan položaj 
zajmodavca. Ovaj oblik društva, i pored njegove relativne neatraktivnosti, zbog prirode 
odgovornosti (što važi i za ortačka društva), poznaju sva zakonodavstva.1 

                                                      
1 Naš Zakon o privrednim društvima ovo društvo reguliše u odredbama čl. 168-186. 
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II  Privredno društvo 
 
 
 

Osnovna načela koja se primenjuju na sva privredna društva 
 

Privredno društvo je pravni subjekat čije osnivanje, unutrašnji odnosi i registracija 
su uređeni: Zakonom o privrednim društvima (Sl.glasnik R Srbije br.125/04) i Zakonom 
o registraciji privrednih subjekata (Sl.glasnik R Srbije br.55/04). Ovi zakoni tj. njihova 
rešenja prilagođena su standardima koji važe u Evropskoj Uniji i razvijenim tržišnim 
privredama. 

 
 
Privredno društvo i preduzetnik 
 

• Privredno društvo je pravno lice koje osnivaju osnivačkim aktom pravna 
ili fizička lica radi obavljanja delatnosti u cilju sticanja dobiti, 
• Preduzetnik je fizičko lice koje je registrovano i koje radi sticanja dobiti 
u vidu zanimanja obavlja sve zakonom dozvoljene delatnosti. 
 

 
Pravne forme privrednog društva 
 

• Ortačko društvo, 
• komanditno društvo, 
• društvo sa ograničenom odgovornošću, 
• akcionarsko društvo ( otvoreno i zatvoreno). 

 
1.  

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD 
MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 
SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 

MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
2.  
3.  

http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

